UZAY GEOMETRI-1

SILINDIR

SILINDIR
. s ABCD dikdoértgenin AD kenari d Ad

Bir k egrisine K i dogrusu lzerindedir. C

dayanan ve d 2.|AB|=|CB|=6br ise dikdértgenin d

(Sjakflt bir d dogrusu etrafinda déndirilmesiyle
ogrusuna = olusan kapali cismin hacmi kag

Earalel olarak iy ana dogru birim kUptir?
ayan 1 N B

dogrularin )
olusturdugu \/

yuzeye, silindirik ylizey denir.

k egrisine = silindirik yizeyin dayanak
egrisi veya dogrultmani, paralel
dogrulara da ana dogrulari denir.

Silindirik ylzey ile —, Silindirin
bu ylzeyi kesen ekseni
paralel iki

dizlemin

sinirladigi cisme Silindirin
silindir,dtizlemle Yuksekligi

olusan kesitlerin
her birine silindirin |,
tabani denir.
Silindirin
tabanlarinin
merkezinden gegen dogruya silindirin
ekseni denir.

(ana dogru)

Dikdoértgensel bdlgenin , .
360° déndiralmesi ile -
dénel silindir elde edilir. =._ ;
(Dik dairesel silindire R
donel silindir de denir.)
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Toplam Alan= Taban alanlari+Yanal Alan= 2x+r?+2x-r<h
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Sekilde taban merkezi O olan
dik silindir veriliyor. Bu
silindirin taban alani 36x
birim kare ve yanal alani
144t birim kare ise tarali
iggenin alani kag birim
karedir?

Cc

ILA|=|KD|=2br,|AB|=6br

Sekildeki dik silindir E

taban duzlemiyle 45°

lik a¢1 yapacak sekilde
egilmistir. Silindirin

icindeki suyun hacmi L
kag birim kiptur?
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UZAY GEOMETRI-1
SILINDIR

DEGERLENDIRME

3) |DB|=6=xbr,|CR|=|RO|=3br, P
1) ABCD dikdérigenin AD kenarid ~ Ad [CDLL[PM] = CERr———p
dogrusuna paraleldir.C noktasinin | D sekildeki dik silindirin B
noktasindan harekete M

d dogrusuna uzakhgi 6 birim ve
2.|AB|=|CB|=8br ‘ise dikdortgenin d
dogrusu etrafinda donduriimesiyle
olusan kapali.cismin

a) hacmi- kag birim kipttr? A B
b) ylzey alani kag birim karedir?

gecen bir karinca ylzey
Uzerinden hareket ederek
en kisa yoldan P
noktasina ulagsmak istiyor.
Alacagi yol en az kag
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2) O, dik silindirin yaricapi U l0B|=2br . —

3 birim olan taban
dairesinin merkezidir.
Kesik silindirde
ILA|=5br,|KB|=8br
olduguna gore kesik
silindirin hacmi kag i
birim kuptiir? B

Sekildeki dik silindirin iginde Che___4D
bir miktar su vardir. Silindirin
icine 1 birim yaricapli demir
bilye atilirsa bilye tamamen
suya batmaktadir. Buna gére
suyun yuksekligi ka¢ birim
artar?
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